
ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ 
ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ «ΔΙΑΖΩΜΑ»

Σάββατο 28 Οκτωβρίου 2023

Σήμερα, Σάββατο 28 Οκτωβρίου 2023, έγινε έκτακτη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου
του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ» μέσω τηλεδιάσκεψης, όπως προβλέπεται και στο άρθρο 15 του
Καταστατικού του Σωματείου.

Παρόντες - συνδεδεμένοι ήσαν οι κ.κ.:
1. Σταύρος Μπένος, πρόεδρος, παρών μέσω τηλεδιάσκεψης,
2. Βασίλης Λαμπρινουδάκης, γενικός γραμματέας, παρών μέσω τηλεδιάσκεψης,
3. Παναγιώτης Νταής, ταμίας, παρών μέσω τηλεδιάσκεψης,
4. Γιώργος Κουρουπός, μέλος, παρών μέσω τηλεδιάσκεψης,
5. Πρόδρομος Τσιαβός, μέλος, παρών μέσω τηλεδιάσκεψης,
6. Κωνσταντίνος Μπολέτης, μέλος, παρών μέσω τηλεδιάσκεψης.
7. Γεωργία Μανωλοπούλου, παρούσα μέσω τηλεδιάσκεψης.

Παρόντες  μέσω τηλεδιάσκεψης  ήταν,  επίσης,  οι  κ.κ.  Δώρα Πρασίνου και  Ευθύμης  Τσάμης,
αναπληρωματικά μέλη του Συμβουλίου.

Τέλος, τη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου παρακολούθησαν διαδικτυακά η κα Μαίρη
Μπελογιάννη,  πρόεδρος  της  Ελεγκτικής  Επιτροπής  του Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ»,  Μπέττυ
Χατζηνικολάου,  νομικός  –  εμπειρογνώμων  σε  θέματα  Τουρισμού και  μέλος  του Σωματείου
«ΔΙΑΖΩΜΑ»,  καθώς  και  τα  στελέχη  του  Διαζώματος,  κ.κ.  Σοφικίτου  Μαρία,  Διευθύντρια,
Ευδόκιμος  Φρέγκογλου,  Συντονιστής  Αναπτυξιακών  Προγραμμάτων,  Χρήστος  Χιώτης,
Σχεδιαστής  Οπτικής  Επικοινωνίας,  Υπεύθυνος  Σχεδιασμού  και  Ανάπτυξης  Ψηφιακών
Εφαρμογών  του  Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ»  και  Φώτης  Μαραγκός,  Υπεύθυνος  Κοινωνικών
Δικτύων.
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1. «Ο Πέτρος μας άφησε»: ενημέρωση από τον πρόεδρο,  κ.  Σταύρο Μπένο για την
απώλεια του αντιπροέδρου του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», Πέτρου Θέμελη και λήψη
αποφάσεων σχετικά με τη νεκρώσιμη ακολουθία.

Αρχικά, ο πρόεδρος του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», κ. Σταύρος Μπένος ενημέρωσε τα μέλη ότι
την Παρασκευή 27 Οκτωβρίου 2023 έφυγε από τη ζωή ο Πέτρος Θέμελης, Ομότιμος Καθηγητής
Κλασικής Αρχαιολογίας, Διευθυντής Ανασκαφών Μεσσήνης και Αντιπρόεδρος του Σωματείου
«ΔΙΑΖΩΜΑ». 

«Είναι, πρόσθεσε ο πρόεδρος, ένα οδυνηρό γεγονός για όλους μας. Ο Πέτρος ήταν πνεύμα, σώμα
και αίμα του Σωματείου μας. Γνώριζα τον Πέτρο από το 1986, τότε που εγώ ήμουν Δήμαρχος
Καλαμάτας και εκείνος ανέλαβε τη Διεύθυνση των Ανασκαφών της Αρχαίας Μεσσήνης. Έκτοτε
αναπτύξαμε στενές διαπροσωπικές σχέσεις. Αισθάνομαι μέσα μου μια βαθιά θλίψη.

Ο Πέτρος ήταν ένας ολιστικός αρχαιολόγος. Τα ολιστικά προγράμματα κυλούσαν στο αίμα του.
Επίσης, ο Πέτρος δεν υπέκυψε στη λαγνεία της αναζήτησης του «ευρήματος», γιατί έβλεπε πάντα
τη  μεγάλη  εικόνα.  Γι’  αυτό  ως  πρώτο  έργο  υλοποίησε  την  αποκατάσταση  του  αρχαίου
αποχετευτικού  συστήματος  της  πόλης,  αλλά  και  νέα  αποχετευτικά  –  αποστραγγιστικά  έργα,
προκειμένου να προφυλάξει τον χώρο από τις πλημμύρες. Ταυτόχρονα ίδρυσε και την Εταιρεία
Μεσσηνιακών  Αρχαιολογικών  Σπουδών,  μέσω  της  οποίας  αγόρασε  με  ιδιωτικούς  πόρους  -
χορηγίες όλες τις αγροτικές εκτάσεις, στις οποίες εκτεινόταν ο αρχαιολογικός χώρος. Έτσι, έχοντας
εξασφαλίσει ένα ασφαλές για πολλά χρόνια περιβάλλον ανασκαφής, επιδόθηκε στη συστηματική
έρευνα του αρχαιολογικού χώρου».

Εν συνεχεία, ο πρόεδρος ανέγνωσε στα μέλη το παρακάτω κείμενο, το οποίο συνυπέγραψαν όλα
τα μέλη του Συμβουλίου, για να αποχαιρετίσουν τον Αντιπρόεδρο του Σωματείου:

«Ο δικός μας Πέτρος»

«Θέλω να σας μιλήσω για το δικό μας Πέτρο, προσπερνώντας τις σπουδαίες δημόσιες περγαμηνές
και επικεντρώνοντας στις μεγαλειώδεις αφανείς νίκες.

Θέλω να σας μιλήσω για τον δικό μας Πέτρο, τον εξόριστο ποιητή που την κάθε εξορία του,
πατρίδα  του  έκανε  και  θρησκεία  και  στη  θητεία  του  στο  Υπουργείο  Πολιτισμού  και  στον
ακαδημαϊκό χώρο και στο χώρο της πραγματικής μάχης, στο πεδίο της πραγματικής αρχαιολογίας,
της ανασκαφής, της αναστήλωσης, της ανάδειξης μνημείων.

Ώσπου μαγικά προέκυψε η μεγάλη πατρίδα και θρησκεία του: Η ΑΡΧΑΙΑ ΜΕΣΣΗΝΗ, που την
πήρε από το χεράκι,  ερειπιώνα δυσνόητο και  τη μετέτρεψε στην καλύτερη σωζόμενη πόλη της
Ελληνιστικής Περιόδου Παγκοσμίως.
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Θέλω να  σας  μιλήσω για  τον  δικό  μας  Πέτρο,  της  έμπνευσης,  της  καινοτομίας,  της  μεγάλης
εικόνας:

 που ουδέποτε υπέκυψε στην υπαρξιακή γοητεία και έλξη του ευρήματος, μα πάντα επίμονα
αναζητούσε την «ολιστική λύση», μέσα στην οποία δικαιώνεται και θριαμβεύει το εύρημα
της ανασκαφής,

 που συνένωσε την ανασκαφή με την αναστήλωση σε μια πράξη ενιαία,

 που υπερασπίστηκε τη διεπιστημονική συνεργασία,

 που την απέραντη σιωπή και μοναξιά της ανασκαφής τη μετέτρεψε σε μέθεξη συλλογική, με
συναδέλφους  του  από  όλο  τον  πλανήτη,  σε  πρώτο  χρόνο,  μέσω  του  διαδικτύου,  έναν
πρόωρο προφήτη των «Ανοικτών Δεδομένων»,

 που  μοιράστηκε  γενναιόδωρα  και  ισότιμα  τα  απαιτητικά  διερευνητικά  πεδία  με  τους
μαθητές του, υποκινώντας τους σε υψιπετείς πτήσεις και διακρίσεις,

 που αποθέωσε την αποδοτικότητα και την ποιότητα στις εργασίες πεδίου με πρωτοφανείς
επιδόσεις,

 που καθιέρωσε το δόγμα της τριπλής αειφορίας, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ – ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ –
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ,

 που  μας  δίδαξε  ότι  τα  μνημεία  δικαιώνονται  μόνο  όταν  ζήσουν  μια  ΝΕΑ  ΖΩΗ  ως
πρωταγωνιστές της κοινωνικής συνοχής, της αειφορίας και της Βιώσιμης Ανάπτυξης.

Πέτρο μας, 
όλα  αυτά  είναι  η  ανεκτίμητη  παρακαταθήκη  σου  που  όλοι  εμείς  οι  Διαζωματικοί  σαν  κόρη
οφθαλμού θα τη διαφυλάξουμε.

Καλό σου ταξίδι!»

Στο σημείο αυτό, ο πρόεδρος του Σωματείου ζήτησε την έγκριση των μελών του Διοικητικού
Συμβουλίου, προκειμένου να δημοσιευθεί το παραπάνω κείμενο στον ιστότοπο του Σωματείου
και στα κοινωνικά του δίκτυα (Facebook, Instagram κ.α.) και να αποσταλεί σε όλα τα μέλη και
τους φίλους του Διαζώματος ως ένας αποχαιρετισμός στον Αντιπρόεδρο του Σωματείου, Πέτρο
Θέμελη.

Εν συνεχεία, ο πρόεδρος του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», κ. Σταύρος Μπένος ενημέρωσε τα μέλη
ότι  η  νεκρώσιμος  ακολουθία  του  Πέτρου  Θέμελη  θα  πραγματοποιηθεί  την  Τετάρτη  01
Νοεμβρίου 2023 και ώρα 11:00 π.μ. στην εκκλησία της Αγίας Ειρήνης επί της οδού Αιόλου στην
Αθήνα, καθώς και ότι την Πέμπτη 02 Νοεμβρίου 2023 και ώρα 14:00 μ.μ. θα ακολουθήσει η
ταφή του στον αρχαιολογικό χώρο της Αρχαίας Μεσσήνης.

«Η τελευταία του επιθυμία, πρόσθεσε ο πρόεδρος,  ήταν να ταφεί στον αρχαιολογικό χώρο της
Αρχαίας Μεσσήνης, έναν χώρο, στον οποίο είχε αφιερωθεί ψυχή τε και σώματι. Προκειμένου να
εκπληρώσουμε την τελευταία του επιθυμία είμαστε σε συνεννοήσεις με την οικογένειά του, την
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Υπουργό Πολιτισμού, κα Λίνα Μενδώνη, το Δήμαρχο Μεσσήνης, κ. Γιώργο Αθανασόπουλο, και το
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μεσσηνίας, κ. Χρυσόστομο. 

Ο Δήμος Μεσσήνης προτίθεται να διαθέσει το ποσό των 2.200 ευρώ για την κάλυψη μέρους των
εξόδων της κηδείας του Πέτρου. Σας προτείνω τα υπόλοιπα έξοδα της κηδείας του να τα αναλάβει
το  Σωματείο  “ΔΙΑΖΩΜΑ”.  Επιπλέον,  προτείνω  το  γλυπτό  διάκοσμο  του  μνήματος  να  τον
επιμεληθεί ο κ. Γιώργος Χουλιαράς, γλύπτης και επιστήθιος φίλος του Πέτρου Θέμελη».

Ακολούθως  τα  μέλη  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  αποχαιρέτισαν  ένας-ένας  ξεχωριστά  τον
αντιπρόεδρο του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», Πέτρο Θέμελη.

Ο κ. Βασίλης Λαμπρινουδάκης, γενικός γραμματέας του Διοικητικού Συμβουλίου, ανέφερε τα
ακόλουθα λόγια:

«Τον  Πέτρο  Θέμελη  τον  γνώρισα  στο  Μόναχο  το  1972,  όπου  κάναμε  τις  μεταπτυχιακές  μας
σπουδές. Γίναμε φίλοι διαπιστώνοντας ότι μοιραζόμασταν τις ίδιες αντιλήψεις για την επιστήμη
μας και τη ζωή. Έκτοτε η δουλειά μας μάς έφερε σε διάφορα πεδία ακόμα πιο κοντά, σε θέματα
αναστηλώσεων  στους  Δελφούς,  όταν  εκείνος  υπηρετούσε  εκεί,  στο  έργο  της  Αρχαιολογικής
Εταιρείας, στα έργα της Επιτροπής Συντήρησης των Μνημείων της Ακρόπολης. Παράλληλα για
μεγάλο  διάστημα  υπήρξαμε  και  οι  δύο  συνάδελφοι  καθηγητές,  εκείνος  στο  Πανεπιστήμιο  της
Κρήτης, εγώ στο Πανεπιστήμιο της Αθήνας. Από το 2008, συνδεθήκαμε ακόμη πιο στενά μέσω του
έργου του Σωματείου Διάζωμα

Ανέσκαψε την Αρχαία Ελεύθερνα στην Κρήτη. Ανέσκαψε, επιπλέον, και ανέδειξε με γρήγορο και
αποτελεσματικό τρόπο την αρχαία Μεσσήνη.  Συνέβαλε στη συστηματοποίηση της  ανασκαφικής
διαδικασίας, στην έγκαιρη δημοσίευση και ερμηνεία των αποτελεσμάτων της και τη διάδοσή τους
στην κοινωνία, στην πρωτοπορία για την ανάδειξη των μνημείων για το ευρύ κοινό και για την
ένταξή τους στην καθημερινή ζωή.

Θλίβομαι γιατί μας άφησε, αλλά αισθάνομαι ότι με το έργο και το παράδειγμά του θα παραμένει
για πάντα κοντά μας».

Ο κ. Παναγιώτης Νταής,  ταμίας του Διοικητικού Συμβουλίου, τόνισε ότι ο Πέτρος Θέμελης
διέθεσε  απλόχερα  την  Εταιρεία  Μεσσηνιακών  Αρχαιολογικών  Σπουδών,  προκειμένου  να
διευκολύνει  το  έργο  του  Υπουργείου  Πολιτισμού.  «Ο Πέτρος, πρόσθεσε,  έλυνε  οποιαδήποτε
δυσκολία,  διαχειριστική,  γραφειοκρατική.  Επιπλέον,  διέθεσε  την  Εταιρεία  Μεσσηνιακών
Αρχαιολογικών Σπουδών ως μεσάζοντα στον Οργανισμό Διαχείρισης & Ανάπτυξης Πολιτιστικών
Πόρων - Ο.Δ.Α.Π. για το ηλεκτρονικό εισιτήριο. Η απουσία σου θα είναι αισθητή. Καλό ταξίδι
Πέτρο!».
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Ο κ. Γιώργος Κουρουπός, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, δήλωσε ότι ο Πέτρος Θέμελης
παραμένει αναντικατάστατος και θα είναι για πάντοτε ηθικά και συμβολικά ο αντιπρόεδρος του
Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ». «Ήταν μεγάλη μου τιμή, πρόσθεσε ο κ. Κουρουπός, που του αφιέρωσα
ένα  μουσικό  έργο  στη  Μεσσήνη  κατά  τη  διάρκεια  των  εργασιών  της  περσινής  μας  Γενικής
Συνέλευσης». 

Ο κ. Πρόδρομος Τσιαβός, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, πρόσθεσε ότι ο Πέτρος Θέμελης
ήταν πρόδρομος και  προφήτης των «Ανοικτών Δεδομένων» για τα οποία είχε μια βαθιά και
ουσιαστική κατανόηση.

Η  κα  Γεωργία  Μανωλοπούλου,  μέλος  του  Συμβουλίου  πρόσθεσε  ότι  το  επιστημονικό  και
ακαδημαϊκό έργο του καθηγητή Πέτρου Θέμελη ήταν μεγάλο. «Θα ήθελα σε αυτά να προσθέσω,
είπε η κα Μανωλοπούλου, την ευφυία του, την αιώνια εφηβεία του, την οπτική του για τα Ανοικτά
Δεδομένα. Κατανοούσε νέα πράγματα με μεγάλη ευκολία, ήταν δυνατός συναισθηματικά. Θα μας
λείψει πολύ, το Διοικητικό μας Συμβούλιο δε θα είναι ποτέ πια το ίδιο».

Ο κ. Κωνσταντίνος Μπολέτης πρόσθεσε τα εξής: «Γνωριστήκαμε με τον Πέτρο Θέμελη το 1996
σε ένα δίκτυο για τα Αρχαία Θέατρα που είχε δημιουργηθεί σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Οι προτάσεις
του  Πέτρου  ήταν  οι  πιο  καινοτόμες.  Είχε  ιδέες  για  χώρους  ανοικτούς,  στους  οποίους  θα
επιτρέπεται η λελογισμένη χρήση. Οι χώροι κατά τον Πέτρο πρέπει να λειτουργούν ως ανοικτά
μουσεία. 

Ήταν  τιμή  μου  να  συμπορεύομαι  με  έναν  τέτοιο  άνθρωπο  στο  διοικητικό  συμβούλιο  του
Διαζώματος.

Ο  άνθρωπος  αυτός  ήταν  αχρονικός,  παρουσίαζε  πράγματα  του  παρελθόντος  με  έναν  τρόπο
μοναδικό και σύγχρονο. Θα μου λείψει πολύ, όπως θα λείψει και σε όλους. 

Διερωτώμαι τι θα γίνει μετά; Ποιο θα είναι το μέλλον της Αρχαίας Μεσσήνης;

Το “ΔΙΑΖΩΜΑ” θα πρέπει να σταθεί αρωγός στο σπουδαίο έργο του Πέτρου Θέμελη στην Αρχαία
Μεσσήνη και να περιφρουρήσει τα προγράμματά του».

Στο σημείο αυτό και ο κ. Λαμπρινουδάκης εξέφρασε την ανησυχία του για το ποιο θα είναι το
μέλλον  της  Αρχαίας  Μεσσήνης.  «Το  “ΔΙΑΖΩΜΑ”,  πρόσθεσε,  θα  πρέπει  να  βοηθήσει
προκειμένου να διατηρηθεί η ποιότητα του αρχαιολογικού χώρου».

Ο πρόεδρος, κ. Σταύρος Μπένος απάντησε σχετικά με τα ανωτέρω ότι σε συνεννόηση με το
Υπουργείο  Πολιτισμού  θα  ληφθούν  όλα  τα  μέτρα  που  είναι  απαραίτητα,  προκειμένου  να
υπάρξει θεσμική και επιστημονική συνέχεια στο έργο του Πέτρου. Πρότεινε μάλιστα στα μέλη
το θέμα της διαχείρισης και της διατήρησης της υψηλής ποιότητας του Αρχαιολογικού Χώρου
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της Μεσσήνης μετά την απώλεια του Πέτρου Θέμελη να εξεταστεί ως ξεχωριστό θέμα στην
επόμενη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου.

Ο κ. Ευθύμης Τσάμης,  μέλος του Συμβουλίου ανέφερε ότι είναι μεγάλη η λύπη του για την
αιφνίδια απώλεια του Πέτρου Θέμελη. «Αισθάνομαι, όμως, τυχερός, πρόσθεσε ο κ. Τσάμης, που
τον γνώρισα. Η προσπάθειά του να ανοίξουν τα μουσεία και οι αρχαιολογικοί χώροι προς το κοινό
ήταν πρωτοποριακή».

Εν συνεχεία, το λόγο έλαβε η κα Δώρα Πρασίνου, αναπληρωματικό μέλος του Σωματείου, η
οποία  εξέφρασε  τα  ειλικρινή  συλλυπητήριά  της  στην  οικογένεια  του  Διαζώματος  και  την
οικογένεια  του Πέτρου Θέμελη για την απώλεια  αυτή.  «Ήταν εντυπωσιακά, πρόσθεσε η κα
Πρασίνου,  ο τρόπος σκέψης του,  το σθένος,  το πάθος,  η οξύτητά του.  Το όραμά του για την
Αρχαία Μεσσήνη πρέπει να διατηρηθεί».

Επιπροσθέτως, η κα Μαίρη Μπελογιάννη, πρόεδρος της Ελεγκτικής Επιτροπής του Σωματείου
«ΔΙΑΖΩΜΑ», ανέφερε τα εξής:  «Ήταν μεγάλος δάσκαλος! Ένας έφηβος, ο οποίος ήταν πάντα
κοντά στους εφήβους. Αγκάλιαζε τα παιδιά, τους εξηγούσε ό,τι έβλεπαν γύρω τους, σαν να ζούσε
κοντά  τους.  Είναι  αναντικατάστατος  για  όλα  όσα  πρόσφερε.  Τον  ευγνωμονούμε  και  τον
ευχαριστούμε για όλα!». 

Αμέσως μετά, η κα Μπέττυ Χατζηνικολάου, νομικός – εμπειρογνώμων σε θέματα Τουρισμού
και μέλος του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», μίλησε για τη φιλική σχέση που είχε αναπτύξει με τον
Πέτρο Θέμελη. «Μου έστελνε κείμενά του αδημοσίευτα να τα σχολιάσω και να του πω τη γνώμη
μου. Είχαμε εκδρομές στο Αρχαιολογικό Μουσείο της Θήβας, στους Αρχαιολογικούς Χώρους των
Αχαρνών κ.α. Τρώγαμε μαζί μετά τις εκδρομές, μιλήσουμε. Γελούσαμε. Είχε πολύ χιούμορ. Ήταν
απόλαυση να συναναστρέφεσαι  με  έναν τέτοιο  άνθρωπο.  Θα τον θυμάμαι  πάντα με  γέλιο  και
χαρά».

Η κα Σοφικίτου Μαρία, Διευθύντρια, πρόσθεσε τα εξής: «Θυμάμαι, ως φοιτήτρια Αρχαιολογίας
διδάχθηκα  (όπως  και  όλοι  οι  φοιτητές  μέχρι  και  σήμερα)  την  ανασκαφική  μέθοδο  από  το
εγχειρίδιο που συνέγραψε ο ίδιος για την “Ανασκαφή”. 

Αργότερα είχα τη μεγάλη τιμή να τον γνωρίσω από κοντά στο Σωματείο “ΔΙΑΖΩΜΑ”. Ήταν ένας
μεγάλος δάσκαλος, Πανεπιστημιακός καθηγητής, ένας κορυφαίος αρχαιολόγος, που συνέβαλε στην
κοινωνικοποίηση  και  το  άνοιγμα  προς  το  ευρύ  κοινό  των  μνημείων  και  ένας  υποδειγματικός
αναστηλωτής. Πρόσφερε ψυχή τε και σώματι πολλά στην ανάδειξη του Αρχαιολογικού Χώρου της
Μεσσήνης, αλλάζοντας τη φυσιογνωμία της περιοχής και αναβαθμίζοντας την τοπική κοινωνία. 

Αισθάνομαι μεγάλη ευγνωμοσύνη και τύχη που γνώρισα έναν τέτοιο σπουδαίο άνθρωπο, αλλά και
που  είχαμε  την  ευκαιρία  εγώ  και  τα  παιδιά  μου  (κατά  τη  διάρκεια  της  περσινής  Γενικής

6



Συνέλευσης)  να  παρακολουθήσουμε  την  υπέροχη  ξενάγησή  του  στον  αρχαιολογικό  χώρο  της
Μεσσήνης. 

Καλό  ταξίδι  κ.  καθηγητά!  Ευχαριστούμε  για  όλα,  θα  σας  ευγνωμονούμε  για  πάντα  για  όσα
προσφέρατε στον κόσμο της αρχαιολογίας!».

Στη  συνέχεια,  ο  κ.  Ευδόκιμος  Φρέγκογλου,  Συντονιστής  Αναπτυξιακών  Προγραμμάτων,
πρόσθεσε τη δική του εμπειρία:  «Θαυμάζω την εξωστρέφειά του και τη μεταδοτικότητά του ως
καθηγητή,  ως ερευνητή.  Είχε πετύχει την κοινωνικοποίηση των μνημείων. Σας ευχαριστώ από
καρδιάς  που  κατάφερα  να  τον  γνωρίσω από κοντά,  όπως και  εσάς  όλους.  Είσαστε  για  μένα
πρότυπα σπουδαία! Ευχαριστούμε για όλα!»

Ακολούθως, ο κ. Χρήστος Χιώτης, Σχεδιαστής Οπτικής Επικοινωνίας, Υπεύθυνος Σχεδιασμού 
και Ανάπτυξης Ψηφιακών Εφαρμογών του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ» αποχαιρέτισε τον Πέτρο 
Θέμελη με τα ακόλουθα λόγια: «Είμαι πολύ μικρός για να πω οτιδήποτε για έναν τόσο μεγάλο 
άνθρωπο. Ο Ευδόκιμος εκφράζει όλους εμάς. Είμαι ευγνώμων που γνώρισα τον Πέτρο Θέμελη, 
που είχα την ευκαιρία να παρακολουθήσω την ξενάγησή του στην αρχαία Μεσσήνη πέρυσι κατά τη 
διάρκεια της Γενικής μας Συνέλευσης».

Τέλος, ο κ. Φώτης Μαραγκός, Υπεύθυνος Κοινωνικών Δικτύων πρόσθεσε για την απώλεια του
Πέτρου Θέμελη τα παρακάτω: «Ήταν συγκινητικά όλα όσα ακούσαμε. Από τη δική μου εμπειρία
θα ήθελα να προσθέσω ότι δεν υπήρχε ούτε μια φορά που να έκανα ανάρτηση στα κοινωνικά
δίκτυα για τον Πέτρο Θέμελη και την Αρχαία Μεσσήνη και η οποία να μην είχε πολλά θετικά
σχόλια.  Μάλιστα πολλές φορές τα σχόλια ήταν διθυραμβικά για εκείνον.  Ο απλός κόσμος τον
αγάπησε. 

Ήταν σοφός. Πολλές φορές συνήθιζα να φτιάχνω αποφθέγματα με τα λόγια του Πέτρου Θέμελη. 

Θα τον θυμάμαι πάντοτε με χαμόγελο».

Συνοψίζοντας τα παραπάνω, ο πρόεδρος, κ. Σταύρος Μπένος τόνισε ότι η βιολογική απουσία
του Πέτρου Θέμελη θα φαντάζει μικρή στην τόσο μεγάλη παρουσία του.

Τα μέλη του Συμβουλίου,  μετά από συζήτηση, συμφώνησαν ομόφωνα με την εισήγηση του
προέδρου να δημοσιευθεί το κείμενο που συνυπέγραψαν στον ιστότοπο του Σωματείου και στα
κοινωνικά του δίκτυα (Facebook, Instagram κ.α.) και να αποσταλεί σε όλα τα μέλη και τους
φίλους  του  Διαζώματος  ως  ένας  αποχαιρετισμός  στον  Αντιπρόεδρο  του  Σωματείου,  Πέτρο
Θέμελη.  Επιπλέον,  συμφώνησαν ομόφωνα τα έξοδα της  κηδείας  του Πέτρου Θέμελη να τα
αναλάβει  το  Σωματείο  “ΔΙΑΖΩΜΑ”,  καθώς  και  με  την  εισήγηση  του  προέδρου το  γλυπτό
διάκοσμο  του  μνήματος  του  Πέτρου  Θέμελη  να  τον  επιμεληθεί  ο  γλύπτης,  κ.  Γιώργος
Χουλιαράς.
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2. Λήψη απόφασης για την αναπλήρωση της θέσης του αντιπροέδρου του Σωματείου
«ΔΙΑΖΩΜΑ», Πέτρου Θέμελη και υποδοχή στο διοικητικό συμβούλιο ως τακτικό
μέλος του κ. Τσάμη Ευθύμιου, πρώτου αναπληρωματικού μέλους.

Σε συνέχεια των ανωτέρω, ο κ. Μπένος εισηγήθηκε στα μέλη την αναπλήρωση της θέσης του
Αντιπροέδρου του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ» από τον κ. Γιώργο Κουρουπό, ο οποίος μέχρι και
σήμερα ήταν μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Σωματείου. «Ο κ. Κουρουπός, πρόσθεσε ο
πρόεδρος,  ανήκει  στην ιστορική ηγεσία του Σωματείου  “ΔΙΑΖΩΜΑ”. Οπότε είναι  μια φυσική
συνέχεια να αναπληρώσει τη θέση του Πέτρου μας». Επιπλέον, ο κ. Μπένος εισηγήθηκε στα μέλη
να υποδεχθούν ως τακτικό μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ»
(αναπληρώνοντας το κενό που δημιουργείται  μετά την απώλεια του Πέτρου Θέμελη) τον κ.
Ευθύμη Τσάμη, ο οποίος είχε εκλεγεί στις τελευταίες εκλογές ως πρώτο αναπληρωματικό μέλος.

Στο σημείο  αυτό,  ο  κ.  Γιώργος  Κουρουπός,  μέλος  του Διοικητικού  Συμβουλίου,  πρόσθεσε:
«Δέχομαι εξ’ ανάγκης τη θέση του Αντιπροέδρου του Σωματείου “ΔΙΑΖΩΜΑ”. Δεν έχω καμία
φιλοδοξία  να  αντικαταστήσει  τον  Αναντικατάστατο  Πέτρο  Θέμελη.  Ηθικά  η  θέση  του
Αντιπροέδρου του Σωματείου μας θα του ανήκει για πάντα».

Ακολούθως, ο κ. Ευθύμης Τσάμης, μέλος του Συμβουλίου ανέφερε ότι είναι μεγάλη η ευθύνη
του  να  αντικαταστήσει  έναν  τέτοιο  άνθρωπο,  όπως  τον  Πέτρο Θέμελη,  στο  Συμβούλιο  του
Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ».

Τα  μέλη  του  Συμβουλίου,  μετά  από  εκτενή  συζήτηση,  συμφώνησαν  με  την  εισήγηση  του
προέδρου, κ. Σταύρου Μπένου και έλαβαν ομόφωνα την απόφαση για: α) την αναπλήρωση της
θέσης του αντιπροέδρου του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», Πέτρου Θέμελη από το τακτικό μέλος
του Συμβουλίου, κ. Γιώργο Κουρουπό, β) την υποδοχή στο διοικητικό συμβούλιο ως τακτικού
μέλους αυτού του κ. Τσάμη Ευθύμιου, ο οποίος μέχρι σήμερα ήταν το πρώτο αναπληρωματικό
μέλος.
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Επιμέλεια πρακτικών:

Μαρία Σοφικίτου

Ο πρόεδρος                                                             Ο γενικός γραμματέας

Σταύρος Μπένος                                                    Βασίλης Λαμπρινουδάκης
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